

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Амирхановой Евгении Александровны на тему: «Административно-правовое регулирование в сфере туризма», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

В современном мире туризм является мощной мировой индустрией. Многими странами он признается экономическим феноменом. Туризм играет значительную роль во многих экономических и социальных процессах. Туризм оказывает серьезное влияние на такие ключевые отрасли экономики как транспорт, связь, строительство, сельское хозяйство и др. Значение туризма в России также велико и неоспоримо.

В соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года и Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденными распоряжениями Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1662-р и 1663-р, одним из главных направлений перехода к инновационному социально ориентированному типу экономического развития страны является создание условий для улучшения качества жизни российских граждан, в том числе за счет развития инфраструктуры отдыха и туризма, а также обеспечения качества, доступности и конкурентоспособности туристских услуг в России.

Вместе с тем, в настоящее время остается ряд значительных проблем связанных с правовой регламентацией отдельных аспектов исследуемой области. Все это обуславливает актуальность представленной Е.А. Амирхановой работы, ее несомненную теоретическую и практическую значимость.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что в диссертации освящаются вопросы административно-правового регулирования в одной из важных комплексных областей – в сфере туризма, предпринята попытка сформулировать предложения по усовершенствованию механизма административно-правового регулирования в сфере туризма.

Логичное и структурированное построение диссертации позволяет в полной мере достичь обозначенной цели исследования, которая заключается в проведении комплексного анализа теоретико-организационных основ административно-правового регулирования в сфере туризма, и в разработке практических рекомендаций по его совершенствованию (с. 6).

Положения, выносимые соискателем на защиту, оригинальны и теоретически обоснованы, прошли необходимую апробацию в опубликованных соискателем по теме исследования работах.

Первая глава диссертации посвящена исследованию историко-правовых аспектов развития государственной политики в сфере туризма в России, анализу туризма как объекта административно-правового регулирования и рассмотрению нормативно-правовой основы регулирования отношений в сфере туризма. Представляет интерес интерпретация туризма как объекта административно-правового регулирования, с учетом достижений социальных, экономических, философских и правовых наук (с. 15).

Во второй главе диссертации исследуется содержание административно-правового регулирования в сфере туризма на основе анализа правового статуса органов исполнительной власти, наделенных полномочиями в сфере государственного управления в области туризма. Заслуживает одобрения изучение роли органов исполнительной власти в сфере туризма не только на федеральном, но и на региональном уровнях. Соискатель исследует особенности административно-правового регулирования туризма в субъектах Российской Федерации, входящих в Дальневосточный федеральный округ. Аргументирована позиция автора о

необходимости совершенствования регионального законодательства и принятия законов «О туризме» в Хабаровском крае, Камчатском крае, Амурской области, Магаданской области, Еврейской автономной области, Чукотском автономном округе (с. 17).

Третья глава содержит анализ проблем административно-правового регулирования в сфере туризма, так выявляется необходимость внесения кардинальных изменений в законодательство о туристской деятельности, пересмотра нормативно-правовой основы управления в сфере туризма. Заслуживают внимания и одобрения предложение соискателя о принятии федерального закона «О туризме в Российской Федерации» (с. 20).

Работу отличают интересные мнения и оригинальная постановка проблем.

В ходе проведенного исследования соискателем изучены и проанализированы труды отечественных и зарубежных ученых в области экономики, менеджмента, философии, политологии, социологии, а также юриспруденции (в частности, в области теории и истории государства и права, гражданского права, международного права).

В то же время в работе присутствуют суждения, которые требуют более детального изучения. Так, не вызывает сомнения действительная и острая необходимость принятия законов о туризме в субъектах Российской Федерации, входящих в Дальневосточный федеральный округ. Однако, для создания более полной и объективной картины исследования необходим детальный анализ состояния нормативно-правовой базы в сфере туризма в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный, Южный, Северо-Западный, Сибирский, Уральский и др. федеральные округа.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают общей высокой оценки работы.

Подготовленная работа Е.А. Амирхановой по теме «Административно-правовое регулирование в сфере туризма» представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, соответствующее требованиям,

предъявляемым в соответствии с Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842.

Соискатель диссертационного исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Гарник Сергей Валентинович



Доктор экономических наук, профессор, проректор по международной деятельности Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Российского государственного аграрного университета - МСХА имени К.А.Тимирязева"

Почтовый адрес: 127550, Москва, ул. Тимирязевская, 49

Телефон: 8 495 410 2178

Адрес электронной почты: garnik-sergei@mail.ru



ФГБОУ ВПО РГАУ - МСХА имени К.А.Тимирязева
Подпись: <i>С.В. Гарник</i>
ЗАВЕРЯЮ: начальник отдела ДСУ
« <i>07</i> » 20 <i>13</i> г. Т.Н. Скоркина